

最牛生日宴开席在即,先奉上一道“红歌会”

# 唱着,唱着,他们回到了60年前

快报精心筹备的“最牛生日宴”昨天进入倒计时,可是太多的人已经按捺不住心中的激情。你瞧,等不及“开席”,白下区洪武路街道就联手快报,在龙王庙社区广场抢先举办了一场“红歌会”。不论是为解放南京浴血奋战的人,与南京一起迎接新生的人,还是亲眼见证了南京解放的人,他们都不约而同地唱着心中的同一首歌……



在歌声中回忆那段激情燃烧的岁月 快报记者 施向辉 摄

## 这一刻,他们为了庆祝而唱

“解放区的天,是明朗的天,解放区的人民,好喜欢……”龙王庙社区用一曲《解放区的天》打响了“红歌会”的头炮。这个方阵里,白发苍苍的老人个个精神抖擞,慷慨激昂。一曲刚完,他们就忙不迭地吆喝起来:“小板凳,四条腿;请你们,张张嘴!”如此新鲜的拉歌词,一时间吸引了众多市民围观。你方唱罢我登场,《没有共产党就没有新中国》、《南京之歌》、《美丽的秦淮河》、《爱我中华》,由各社区组成的六大方阵用一浪高过一浪的歌声让广场彻底变成了歌的海洋。

武学园社区的吴晓青阿姨唱得十分卖力,巧得很,她正是1949年4月23日出生的“解放牛”。“这个日子对我来说太有意义了,唱着这些老歌就像在述说当年一样。”吴阿姨说这些耳熟能详的老歌伴随着她的童年青年时代,如今再唱起,格外亲切。

## 那一年,他们在行军路上唱

“歌声一浪高过一浪,好

似百万雄师过大江!”队伍中,一位老者赞叹起这雄壮的歌声来。原来,听说快报联合洪武路街道举办红歌会,85岁的李升杰老人特意赶来,他正是当年渡江战役的亲历者。老人自豪地把获得的奖章别在胸前,抗日战争纪念章、淮海战役纪念章、渡江战役纪念章……他如数家珍。

李老是山东泰安人,15岁参加革命,渡江战役前,他是部队里的化验员。他清楚地记得,渡江前的一路行军十分辛苦,他和一名战友一起抬担架护送伤员。23日夜,部队坐着小渔船过江。“当时炮声隆隆,但我们知道胜利离我们不远了。”

李老说,他们过江后并没有在南京逗留,而是南下直奔昆山而去。“在昆山开的庆功会中我还因为护送伤员有功受到了表扬呢。”上海解放后,李老才随部队回到南京,分在空军卫生部,从此便在南京扎了根。

听着熟悉的歌声,老人不自觉地跟着清唱起了《解放区的天》:“我喜欢唱歌,当年在行军打仗的路上我们也唱。”刹那间,记

## 那一天,他们在学校里扭着秧歌唱

同样的一首歌,对亲眼见证了南京解放的孔令仁来说,又有别样的意义。1949年,17岁的他正在一中读高二,南京解放在他的印象中是“一夜睡过来,南京就解放了。”4月23日的早晨,他照例和平时一样去上学,走进教室后,发现教室里只有十来个人,那一天,老师没有走进课堂。因为没课上,孔令仁9点多钟就回家去了。过了三天,学校就复课了,“印象最深的就是,那一天老师教我们唱《解放区的天》……”那时,孔令仁是学校文艺宣传队的骨干,打着腰鼓,扭着秧歌唱,是他对初唱这首革命歌曲最深刻的记忆。

60年过去了,他又一次把这首歌唱响,叫他如何不慨叹?“真的,唱着唱着,我就回到了南京解放的那一天,往事一幕幕地在眼前浮现……”

## 报名反馈

### 百头“牛”想集体报名

“我们这里有一百多头‘解放牛’,你们那里坐得下么?”昨天,金陵彩虹网站(南京中老年群体最大网站)的创始人林坚给快报打来了电话。这个庞大的数字着实让记者吓了一跳。

这几天,林老师一直就在网站内部展开“寻牛”活动,“4月23号的倒真没有,可是1949年出生的有上百号人呐!”他介绍说,一些网友看到报纸后也托他打听打听,“咱们能不能来个集体报名?”

说话间,林老师自己乐了起来,“知道你们要摆10桌牛宴,我们全员到齐那还了得?

所以,我们派出了精兵强将来支持你们,一起为了庆祝南京解放60周年出份力!”

听听他们为了聚会筹备的节目——网站电视台将派三名记者现场摄影、摄像,把聚会现场拍成珍贵的影像资料;现场播放网站已经前期拍摄好的纪录短片《纪念南京解放60周年》;一位网站学员还将携带手风琴为“解放牛”的歌声伴奏。“到时候,我们要把这次‘最牛生日宴’的视频,挂到国内外的视频网站上去,一定要把这个聚会和全世界的南京人分享!”

## ■“解放牛”征婚后续

### 50多名读者争当“红娘”

自从“解放牛”孔宪明“想找个老伴”的60岁生日愿望在快报公布后,逾50名热心读者争当“红娘”,要为这位老帅哥的婚姻大事牵线搭桥,他们中既有帮亲友报名的,也有毛遂自荐想跟他“处处看”的。

“难得现在还有60岁的老光棍,我一看报就动心了。”家住下关的金奶奶性格豪爽。她一开口,就直言不讳对孔宪明的好感。金奶奶家有一子一女,老伴多年前去世。最近几年来,给她介绍对象的人并不少,可她一个也瞧不上。为啥?金奶奶说出了自己的肺腑之言:“老年人的婚姻常常受到子女左右,我就想找一个没子女的,没有后顾之忧。”而孔宪明正好符合这条“标准”。

更多的应征者则是被孔宪明的“痴情”所打动。“这么重感情,这个人应该很可靠。”读者刘先生说:“帮表妹王女士物色对象很久了,还是头一回看到这么满意的。”王女士今年54岁,非常能干。在父母的安排下,她早年曾有过一次婚姻,却最终因感情不和告终。如今的她事业有成,可心里始终有个缺憾:还没找到心意相通的人。家里人看在眼里,急在心上。“我觉得孔先生正直可靠,他俩一定谈得来。”

记者将这些应征者的信息转达给孔宪明,“没想到有这么多人。”他乐呵呵地表示,会先通过电话聊一聊。

快报记者 钟晓敏 沈晓伟  
王凡 赵丹丹



## “十佳”下联出炉

### 生日宴下联可能就在这里

苏先生  
蒋先生  
王先生  
晋先生  
王女士  
左先生  
闻先生  
闻先生  
周先生  
孙先生

千年紫气藉此永驻,讴歌万千沧桑  
四代名城古韵犹存,历翻千年篇章  
百代宏基彪炳后世,击楫双卅春秋  
九州今朝荡涤旧貌,尽显万千美景  
六旬石城华诞庆典,相聚两百祥牛  
万厦帝洲彰若云绣,最赏甲子春秋  
万炮护帆雄师强渡,须臾定乾坤  
万幢新楼拔地崛起,登峰一览金陵  
百万雄师龙盘虎踞,转瞬一轮天干  
万里山河亘古永存,笑看千帆竞流

“十朝古都焕然新生,弹指六十甲子”,热心读者为“最牛生日宴”所作的上联一公布,引来上百名楹联爱好者竞折腰。究竟哪句下联能拔得头筹,出现在生日宴的现场呢?昨天,从快报征集到的上百个下联中,江苏省楹联研究会的专家王林诗为我们初选了10个优秀作品,记者现在就带大家先睹为快。

王老师认为,“千年紫气藉此永驻,讴歌万千沧桑”这句无论是对仗还是意境都颇为出色,暂居首位。前半句说

的是希望南京永远容光焕发,这与上联的“焕然新生”相对应;后半句则回望了南京千百年来的沧桑巨变,这大大加深了整个对联的韵味。

而最为应景的还要数王女士的“六旬石城华诞庆典,相聚两百祥牛。”言简意赅地交待了“最牛生日宴”的事件和背景。

记者还发现,入选的十句下联中,有两句均是出自读者闻先生之手。得知这个好消息,他兴致勃勃地表示,如果写成了对联,可别忘了送他一副。

更多详情见店堂公告

**阁乐阁温泉**

昼夜服务

NEW 特派专员赴韩学习归来  
最新推出多款个性套餐  
**韩版 香薰木桶浴**  
原价188元 体验价98元

升州路1号钱塘人家大酒店四楼 服务热线 85011988 85011999

**紫源温泉会所**

——专为成功人士量身打造——

细细淡淡的情愫,丝丝缕缕的想念  
远离城市的喧闹 承受紫源的恬静

聘 按摩、采耳、足疗技师(女大学生优先可兼职,不会可培训)

招聘热线:13776697777

预定电话:025-84351099 地址:南京市中山门外宁杭公路马群转盘向东300米

豪华装修,星级服务,中档价格,全新人员

**通南温泉、海鲜会所**

真情回报新老顾客  
通东大厨吕四海鲜

聘 技师

浴资 48元送50元现金券  
另赠送果盘,小吃,茶水

石鼓路193号金丝利酒店后 电话:86794295 13400076086

蟠龙阁桑拿会所独家推出

**最新健康体验死海泥浴**

“Intensive Spa 死海泥”正品原装进口  
以色列死海 SPA 第一品牌

浴资¥20 天然泥浴¥58 奢华泥浴¥120  
(手工私人制作)

● 死海泥对关节炎、慢性皮肤病、脂溢性皮炎及湿疹等有特效 ● 提高免疫力、美容养颜、改善体质、增强抵抗力

镇金村11号佳马宾馆二楼(龙蟠路省血液中心后) 电话:85439089

医疗级浴泥价是普通浴泥的180倍